

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Попова Андрея Сергеевича
«История деятельности государственных учреждений Франции в
области противодействия терроризму (2006-2016 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – всеобщая история
(новая и новейшая история)

Судя по автореферату, содержание диссертации соответствует заявленной теме и является серьезным вкладом в изучение развития системы национальной безопасности в новейшей истории Франции. Об актуальности темы свидетельствует текущая внутриполитическая повестка во Франции, среди приоритетов которой неизменно остается проблема борьбы с терроризмом.

Глубоких аналитических работ на русском языке, посвященных этому вопросу в рамках исторической науки, сравнительно мало, поэтому научная и практическая значимость предпринятого исследования вполне очевидна. Автор восполняет ряд существенных пробелов в отечественной науке по данной проблематике, привлекает многочисленные оригинальные источники, некоторые из которых впервые вводятся в научный оборот в нашей стране. Источниковую базу исследования следует признать вполне достаточной. Довольно часто отечественные исследователи вопросов обеспечения национальной безопасности Франции в XXI веке в своих работах ограничиваются анализом магистральных документов таких как «Белые книги» по обороне и национальной безопасности 2008 и 2013 гг., «Белая книга» о внутренней безопасности перед угрозой терроризма 2006 г., а также ключевыми законодательными актами республики. А.С. Попов в свою очередь, помимо указанных документов, использовал в работе внутриведомственные нормативно-правовые акты, что выгодно отличает его исследование от работ большинства предшественников.

Цели и задачи исследования сформулированы достаточно четко. Структура диссертации в целом соответствует целям и задачам исследования. Основные выводы, к которым приходит автор, сомнений также не вызывают. Важно подчеркнуть, что А.С. Попову действительно удалось в своем исследовании прийти к качественно новым выводам о факторах, влияющих на эффективность правительственные мер по противодействию терроризма во Франции.

Хронологические рамки исследования следует считать вполне обоснованными.

При всей своей последовательности и аргументированности изложения результатов научной работы, автору не удалось избежать некоторых недочётов. Так, при характеристике своих методов исследования диссертант указал только один специальный исторический метод – хронологический, хотя, как явствует из текста работы, были использованы и другие методы.

Обоснование теоретической значимости работы во введении выглядит не очень убедительным.

Название первой главы «Теоретико-методологические основы изучения истории системы антитерроризма во Франции» не совсем соответствует её содержанию. В действительности в ней речь идёт не столько о теоретических аспектах изучения терроризма, сколько о правовом регулировании антитеррористической деятельности, организации государственного аппарата в этой сфере и французском дискурсе по проблемам терроризма.

Первый параграф первой главы «Феномен терроризма в новейшей истории» имеет компилятивный характер и может быть исключен без особого ущерба для исследования.

Несмотря на все высказанные выше замечания, диссертация А.С. Попова заслуживает самой высокой оценки со стороны специалистов. Работа отличается самостоятельностью, и ее научная новизна не вызывает сомнений. Автореферат соответствует содержанию диссертационного сочинения. Диссертация написана в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК РФ, и ее автор – А.С. Попов – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история.

Профессор кафедры теории и истории
международных отношений
Санкт-Петербургского государственного
университета, доктор политических наук

А.А. Сергунин

3 декабря 2020 г.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен поличной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Завершил специалист
по адресу: 191444, Санкт-Петербург,
04.12.2020